

ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ε.

Τα Μέλη της Ε.Ε. του Ε.Σ.Ε. με αφορμή την απόπειρα γυναικοκτονίας σε βάρος Αστυνομικού στη Λάρισα στις 3-8-2023 συνεδρίασαν τηλεδικτυακά και εξέδωσαν στις 7-8-2023 το παρακάτω ψήφισμα.

Μια νέα γυναικοκτονία αποφεύχθηκε πέντε ακριβώς λεπτά πριν συμβεί σύμφωνα με πληροφορίες των ΜΜΕ, με την έγκαιρη επέμβαση της Αστυνομίας και την αποτελεσματική ιατρική περίθαλψη του θύματος στο Νοσοκομείο Λάρισας. Ο κίνδυνος θανάτου ξεπεράσθηκε, όμως τα σοβαρά σωματικά τραύματα που η μήνη του συζύγου του θύματος του προκάλεσε με απανωτά κτυπήματα για περισσότερο από μία ώρα και τα αίματα που έβαψαν τους χώρους του σπιτιού είναι τα τεκμήρια μιας ανελέητης και βάνουσης απόπειρας ανθρωποκτονίας μιας γυναίκας που το μόνο που ζητούσε είναι διαζύγιο. Και δεν είναι μόνο τα σωματικά τραύματα που ταλαιπωρούν και για καιρό θα ταλαιπωρούν το θύμα, αλλά και τα συνδεόμενα με την απάνθρωπη συμπεριφορά του δράστη ψυχοφθόρα συναισθήματα της ταπείνωσης και εκμηδένισης της προσωπικότητάς του, ως γυναίκας, μητέρας, ατόμου αλλά και ως αστυνομικού. Η συγκεκριμένη περίπτωση απόπειρας γυναικοκτονίας και ανελέητης βίας δεν θα πρέπει να περάσει απαρατήρητη και χωρίς προβληματισμό, και λόγω της ιδιότητας του θύματος. Πρόκειται για αστυνομικό η οποία καταδεικνύεται ότι, παρότι έχει εκπαιδευτεί και ταχθεί να καταπολεμά αλλά και να προλαμβάνει την βία, προστατεύοντας ευάλωτους πολίτες και ιδίως γυναίκες και παιδιά, η ίδια φάνηκε αδύναμη να προστατεύσει τον εαυτό της και κατέστη θύμα ενδοοικογενειακής βίας από τον εν διαστάσει σύζυγό της, όταν αυτός πείσθηκε πλέον ότι το θύμα δεν θα υπαναχωρούσε στην ειλημμένη περί χωρισμού απόφασή του. Διότι οσάκις σε προηγούμενο χρόνο το θύμα είχε εκφράσει επιθυμία χωρισμού, καθώς δημοσιεύθηκε, το θύμα υπαναχωρούσε λόγω του φόβου υλοποίησης απειλών του συζύγου της ότι θα της στερήσει τα παιδιά της αλλά και συμβουλών των οικείων της ότι δεν είναι προς όφελος των παιδιών ένα διαζύγιο. Η περίπτωση καταδεικνύει περίτρανα πόσο ριζωμένες είναι ακόμη κατεστημένες νοοτροπίες περί διατήρησης του γάμου, παρά τα αδιέξοδα που δημιουργεί, αλλά και νοοτροπίες και στερεότυπα υπέρ της υπεροχής του άνδρα που συντελούν στο να νοιώθει εξουσιαστής του σώματος, του πνεύματος και της ψυχής της γυναίκας. Καταδεικνύει όμως και την υιοθέτηση και από την γυναίκα των παραπάνω ξεπερασμένων νοοτροπιών και στερεοτύπων, ως πιο πειστικών και επικρατέστερων από όσα η εκπαίδευση που έλαβε της δίδαξε, με

αποτέλεσμα την εκούσια ισοπέδωση και παραίτησή της από την διεκδίκηση δικαιωμάτων. Τέτοιες νοοτροπίες συνετέλεσαν ώστε να έχουν κατά το έτος 1922 εκδηλωθεί 11.476 περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας και 24 γυναικοκτονίες, σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ: κατεστημένες νοοτροπίες και στερεότυπα που οδηγούν σε διάκριση των φύλων και ανισότητα σε βάρος των γυναικών.

ΖΗΤΟΥΜΕ: τον σεβασμό του φύλου, της προσωπικότητας και της επιθυμίας της γυναίκας. Την μη ανοχή της βίας και την άμεση καταγγελία της. Την παραδειγματική τιμωρία των ασκούντων βία κατά γυναικών λόγω του φύλου τους. Την ανάπτυξη από την πολιτεία μιας εκπαιδευτικής πολιτικής στοχευμένης στην ισότητα των φύλων μέσω της κατάργησης των σαθρών κατεστημένων νοοτροπιών και στερεοτύπων σε σχέση με το φύλο.

ΔΕΣΜΕΥΟΜΑΣΤΕ ως μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής να εντείνουμε τον αγώνα του Εθνικού Συμβουλίου Ελληνίδων για την καταπολέμηση των διακρίσεων και την επικράτηση της ισότητας των φύλων.

Τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής του Εθνικού Συμβουλίου Ελληνίδων